. Hynek potiebuje prevézt z lesa spalek dieva. Spalek mé tvar vélce s primérem 60 cm a je vysoky 115 cm.
Vypoéitejte piibliznou hmotnost §palku. Hustota dieva je ptiblizné 600 kg/m?>.

. Jak velkd ¢ést ¢tverce na obrazku je seda?

.V Agétiné tiidé je soucin poctu kluku a divek 255. Divek je tam vic, ale rozdil nepfevysuje 5. Kolik je tedy ve
tiide divek?

v/

. Naleznéte nejmensi ¢islo, které obsahuje aspon jednou kazdou z cifer 0 - 9, kon¢i na ¢tyt¢isli 2012 a je délitelné
aspon péti z ¢isel 1 - 9.

F | e
. Na obrazku jsou tii ¢astecné zaplnéné sité %#g 0%
té samé kostky. Doplnte zbylé policka tieti
sité. [T] M
%

. Dva manzelské pary si spolu vysly na vecefi, aby tak oslavily Romanovy narozeniny. VSem dohromady je 200
let. Karel je nejstarsi a je o 13 let starsi nez Ludmila. Ludmila je o tfi roky starsi nez Roman a Roman je o 3
roky starsi nez Karlova manzelka Iveta. Kolik let je Romanovi?

. Farmdr pfivdzal kozu Rézu ke stromu, ktery md kmen s prumérem 40 cm, lanem dlouhym 4 m (neni v tom
zapocitand ¢ast lana, kterd je omotand okolo kmene). Toto lano je dostateéné volné na to, aby se s kozou
otacelo okolo stromu. V kmeni tohoto stromu maji hnizdo srsné a tak se k nému Réza neodvéazi ptriblizit
bliz jak na 1 m. Za cely den spasla vSechnu travu, ke které se dostala. Kolik kil to bylo? Na jednom metru
¢tverecnim roste pul kila travy.

. Pismenka A, B jsou nenulové jednocifernd ¢isla a plati: A+ A+ A+ A+ A= B a A.B = B Najdéte hodnotu
Aa B.

. Dva mravenci po drobkéch domu stéhuji nalezeny rohlik. Mlady mravenec ujde vzdédlenost mezi rohlikem a
mravenistém za 9 minut, kdezto stary mravenec potfebuje k prekonani téze vzdalenosti o tietinu delsi cas. Na
zacatku oba vyjdou od rohliku. Za jak dlouho se znovu potkaji u rohliku? Kolikrat se celkové potkaji béhem
nasledujicich 5 hodin usilovného stéhovani?
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Méme ¢tverec ABCD se stranou dlouhou 6 cm. Na stiedni piicce (spojnice stfedu stran AD a BC) jsou body
E a F tak, ze lomené ¢dry AEC a AFC déli ¢tverec na 3 ¢asti se stejnym obsahem. Jak dlouh4 je tisecka EF?

Pét indidnt se vydalo na ryby. Sedici Integral chytil o jednu rybu vic nez Cerveny Zlomek. Derivujici Medved
chytil o jednu rybu vic nez Sedici Integrél, Slepy Polynom o jednu rybu vic nez Derivujici Medvéd a Nésobici
VIk o jednu vic nez Slepy Polynom. Kdyz se vratili do své osady, dali polovinu ulovku nacelnikovi, Krutému
Délitelovi, jak veli prastary indiansky zvyk jejich kmene. Jelikoz vSak tato ¢ast nebyla celo¢iselna a nepatii se
déat nacelnikovi polovinu ryby, museli mu nechat o pul ryby vic. Ze zbytku dali polovinu manzelce nacelnika,
ryby vic. Potom z toho, co jim zustalo, dali polovinu kmenovému Samanovi Spicimu Cosinovi. Tentokrat vsak
meéli §tésti a tato ¢ast byla celoc¢iselnd, takze Spicimu Cosinovi nemuseli nechavat nic navic. Kolik nejmii ryb
mohli chytit?

Na mapé métitka 1: 75 000 je vzdalenost dvou mist 4,5 cm. Za jak dlouho ujde tuto vzdalenost Franta pésky,
kdyz jeho priumeérnd rychlost chuze je 2,5 km/h? Cas uréete v minutéch.

Myslim si osmiciferné ¢islo. Ma dvé jednicky, dvé dvojky, dvé trojky a dvé ¢tyiky. Mezi jednickami je jedna
cifra, mezi dvojkami dvé cifry, mezi trojkami tfi cifry a mezi ¢tyrkami ¢tyfi cifry. Najdéte vSechna ¢isla, ktera
si muzu myslet.

Babicka z jedné davky na pernicky udéld 37 pernikovych stromecku. Na jeden plech se jich najednou vejde 12
a pecou se 13 minut. Jak dlouho se budou perniky péct, kdyz babicka déla perniky pro celou rodinu ze ¢tyf
dévek?

Je dén rovnostranny trojihelnik o strané délky 8 cm. Uvniti trojihelniku je pfickovy trojuhelnik (trojihelnik
za stfednich pricek) a v ném dals{ pfickovy trojihelnik. Urcete pomér mezi poloméry kruznic opsanych
nejvétsimu a nejmensimu z téchto tii trojihelniku.

o O A
o O A
o O A
o , A |A A
C t#{ misto otazniku? A A [ ] JAN ?
0 pa sto ota u A A A
@) o A
@) o A

Kolik existuje dvojcifernych ¢isel takovych, ze ciferny soucet jejich ciferného souctu je 27
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Maminka chce jesté pred Vanoci stihnout napéct pernicky a vi, ze kdyz je napece dva tydny pred Stédrym
dnem, tak jsou nejlepsi. Jenze jeji tii déti si kazdy den od napeceni ”potaji”vezmou po perniku. Anicka je
mald a tak se spokoji s malym, Tonda si bere jednou maly a jednou velky, Tadeas si bere jenom velké. O kolik
kil mouky vic musi maminka na tésto pouzit, aby méla na Vanoce tolik perniku, kolik chtéla? Na velky pernik
potiebuje 91 gramu mouky a na maly 53 gramu mouky.

Pl slepice snese za pul dne pul vejce. Kolik vajec snesou 3 slepice za 4 dny?

Méame 8 kulicek. Vsechny vypadaji iplné stejné, ale jedna z nich je trochu tézsi. K tomu, abychom zjistili,
kterd to je, mdme rovnoramenné vahy. Na jaky nejmensi pocet vazeni lze zjistit, ktera to je?

Déti dostaly kosik jablek. CtyFi z nich jablka spocitaly. Rekly o nich toto:
e Anton: Kdybychom si kazdy vzali jedno jablko, zustalo by jich jesté 13.
e Bart: Kdybychom si kazdy vzali po dvou jablkéch, zustalo by jedno.
e Cilka: Kdybychom si kazdy chtéli vzit tfi jablka, tak by nam jedno chybélo.
e Dasa: Kdybychom si kazdy chtéli vzit ¢tyfi jablka, chybélo by nam jich 8.

Jedno z déti neumi dobfie pocitat, takze Spatné spocitalo jablka. Kolik bylo déti a které z nich neumi dobte
pocitat?

V basketbalovém oddile bylo 14 chlapcu a prumérnd vyska byla 182,5. Pfed letni prestdavkou odesli dva
basketbalisti. Pavel, ktery méfil 167 cm a Lubos, ktery méfil 164 cm. Misto nich pfisel vysoky pivot Jindra s
vyskou 194 cm. O kolik centimetru se zvétsila prumérnd vyska v oddilu?

Urcete, jaky je obsah sedé c¢ésti, vite-li, ze vSechny pouzité kruznice a ¢asti / \/ \
kruznic maji polomér 2. K /K /

Lenka a Petra si ¢as od ¢asu chodi spolu zabéhat. Nejradéji béhaji v parku v kruhu kolem velké fontany, ktery
m4 pramér 150 metrt, vzdy po sméru hodinovych rucicek. Lenka bézi rychlosti 18 km/h, zatimco Petra jenom
12 km/h. Kolikrét mine Lenka Petru, budou-li bézet 45 minut?

Déd Vseved se rozhodl piispét na charitu. Nejdifv dal Cervenému kifzi polovinu svych zlatych vlasii. Potom 7
vlasti daroval Clovéku v tisni a nasledné ¢tvrtinu zbylych vlasi dal Fondu ohrozenych déti. Potom dal étvrtinu
z vlasu, které mu jesté zustali, organizaci ADRA a 21 vlasi Sdruzeni linky bezpeci. Poté dal polovinu svych
zbylych vlasu Nadaci Charty 77. Tak mu zustali uz jen posledni tii zlaté vlasy, které mu vytrhl jakysi princ.
Kolik mél déd Vsevéd vlasu predtim, nez je zacal rozdavat?
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Méme stejny pocet vSech Geskych mincf (1, 2, 5, 10, 20, 50 K¢). Jakd je nejvétsi suma penéz, kterou takto
muzeme ziskat a je mensi nez 2012 K¢?

Jirka se cestou ze skoly nudil a tak pocital spolucestujici v autobuse. Kdyz je spocital, s radosti vykiikl: ,, To je
azasné, ¢islo, vyjadiujici pocet lidi v autobuse, je tfeti mocnina néjakého ¢isla! Kdyz navic k poc¢tu lidi prictu
tieti mocninu poétu prsti na jedné ruce, k tomu piiétu 38 a jesté ¢tyindsobek poétu dni v listopadu, ted to
celé vyndsobim poctem dni v tydnu a nakonec odectu ¢&islo, kterym se dovolam na policii, dostanu stejné ¢&islo,
jako je letos rok — 201211
Kolik bylo v autobuse 1idi?

Jaky je obsah malého vybarveného ¢tverecku na obrazku, oznacime-li stranu
velkého ¢tverce a?

vvvvv

Po tomto obédé je mu Spatné a tak cely rok az do dalstho Silvestra travi, pricemz ztrat{ 94% své nové vahy.
Kdyz se posledné vazil, mél 100 kg. Po kolika letech takového stravovani bude ruc¢icka na jeho vaze béhem
Silvestrovského vazeni ukazovat pres 190 kg?

Snek Adalbert mé moc rad okurky. Jeho kamarad Ferdinand mu jednou povidal, ze v zahradce na hornim konci
ulice je néjaky pan péstuje. Vydal se proto ze zahradky, kde pobyva, na tuto dlouhou cestu. Prvni den byl moc
odhodlan a usel ¢tvrtinu cesty. Dalsi den mu to ale §lo o néco pomaleji, a tak usel jen ¢tvrtinu zbyvajici cesty.
Tieti den si opét pospisil a uSel jeden a piul ndsobek toho, co prvni den. Pak se ale ocitl na velmi §patném
misté, nebylo tam nic k posilnéni, a tak, i kdyz mu uz zbyval jen nevelky kus cesty, musel se o jednu osminu
cesty vratit k pampeliskdm, aby se najedl. Posileny se vydal napted a usel dvakrat tolik, nez o kolik se musel
vratit. Vecer spokojené usnul s védomim, ze na druhy den uz bude v okurkové zahradé. A tak tomu i bylo.
Zbylych 6 metr rdno usel opravdu rychle, a na obéd si uz pochutnaval na §tavnatych okurkach. Jak daleko
je zahrada s okurkami od zahrady, ve které Adalbert bydli?

Pravothly trojihelnik ABC s pravym thlem u vrcholu C je vepsany do kruznice s polomérem 4 cm a stfedem
S. Délka strany AC je 4 cm. Vedme z vrcholu C kolmici na stranu AB a jeji patu oznaé¢me D. Jak dlouhd je
usecka SD?

Myslim si pfirozené ¢islo. Jeho prvociselny rozklad mé tfi ¢isla (ne nutné ruzné) a soucet téchto tif ¢isel je 30.
Najdéte vsechna ¢isla, kterd si muzu myslet?



